

ДОКЛАД

ОСНОВНЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ органов местного самоуправления Тайшетского муниципального образования «Тайшетское городское поселение» за 2021 год

Уважаемые депутаты!

Подводя итоги минувшего года, приходится констатировать, как негативную традицию, влияние пандемии вируса COVID-19. Вирус «прошёлся» по всем отраслям экономической, общественной, политической, демографической жизни государства. Новые штаммы, появившиеся в 2021 году, свидетельствуют о том, что ситуация ещё далека от нормализации. Показатели экономической деятельности города подтверждают эти выводы.

Валовая выручка от реализации товаров (работ, услуг) составила в действующих ценах 3 млрд 793 млн рублей, что соответствует 100,6% к уровню 2020 года, то есть падение прекратилось, но роста экономики не наблюдается.

Отрицательную динамику объемов выручки показали предприятия трех видов экономической деятельности. Предприятия остальных отраслей показали положительную динамику, но она достигнута исключительно за счет роста цен. Исключением является строительная отрасль, которая начинает «выкарабкиваться» после глубокого падения все предыдущие годы.

Объем розничного товарооборота за минувший год незначительно вырос. В действующих ценах он составил 5 млрд 600 млн рублей или 101,8% к уровню прошлого года. Однако, учитывая, что годовая инфляция в целом составила 8,4%, а инфляция продовольственных товаров - 10,6%, очевидно, что платежеспособный спрос населения, как и в прошлом году снижается.

Тенденция в сфере общественного питания напротив несколько позитивнее. Оборот предприятий общепита составил 52 млн. рублей или 108,3% к уровню 2020 года. Вроде бы рост неплохой, но учитывая, что сравнение идёт с 2020 годом, в котором были значительные ограничения в работе, цифры не такие уж и высокие.

Лучше всего дела в минувшем году обстояли в сфере платных услуг. Объем услуг составил 110 млн рублей, или 118,3% к уровню прошлого года.

Продолжается ухудшение демографической ситуации: показатели смертности (462 чел*), как и в предыдущие годы, превышают показатели рождаемости (310 чел*). (* -данные за 9 месяцев 2020 года). Причем уровень рождаемости остался на том же уровне, а уровень смертности ожидаемо вырос.

Миграция населения снова отрицательная – приехало в город на 121 человека меньше, чем из него уехало. Данный показатель объяснить сложно, учитывая, что по мигрантам из Средней Азии ужесточающих мер в государстве не принималось, а с запуском алюминиевого завода приехавших на новое производство стало явно больше.

Численность постоянного населения продолжает снижаться, по состоянию на 01.01.2021 г. она составила 32 тысячи 592 человека.

Уровень регистрируемой безработицы снизился с 2,55% в 2020 году до 0,79 % в году минувшем.

Вместе с тем, нельзя не отметить, что впервые в консолидированном бюджете города сумма привлеченных средств превысила годовой бюджет по собственным доходам. Это связано с нашим активным участием в федеральных и областных целевых программах. Справедливости ради, нельзя не признать, что данная положительная динамика привлечения бюджетных средств из областного и федерального бюджетов обусловлена активным участием в этих программах компании РУСАЛ.

Отрадно, что работа, проведенная в минувшем году, позволила сохранить эту положительную тенденцию и на 2022 год тоже.

Бюджет города в отчетном году составил 340 млн 209 тысяч рублей, в том числе по собственным источникам доходов – 147 млн 225 тысяч 700 рублей.

Вместе с тем, по некоторым доходным источникам план не выполнен. По налогу на имущество физических лиц при плане поступления 14 млн 350,0 тысяч рублей поступило 13 млн 784 тысячи рублей или 96,1%. Снижение обусловлено перерасчетом налога за три предыдущих года по заявлениям налогоплательщиков в соответствии с действующим законодательством.

От продажи активов поступило 2 млн 249 тысяч рублей, при плане 2 млн 315 тысяч рублей или 97,2%. Невыполнение сложилось по причине отсутствия заявок на приобретение объекта закупки при первоначальном объявлении конкурса на продажу объекта. При последующем выставлении объекта на продажу, цена была снижена в соответствии с рыночной оценкой имущества.

Доходная часть бюджета в целом за 2021год выполнена на 100,5 %, при плане 338 млн 436 тысяч рублей поступило доходов 340 млн 209 тысяч рублей.

Безвозмездных поступлений привлечено в 1,3 раза больше в сравнении с собственными доходными источниками. Это связано с масштабным проектом по реконструкции городского парка, капитальным ремонтом дороги по улице Пролетарской, мероприятиями по формированию современной городской среды. Также были выделены иные межбюджетные трансферты на реализацию мероприятий, связанных с достижением наилучших результатов по увеличению налоговых и неналоговых доходов местных бюджетов.

Расходная часть бюджета исполнена на 96,0 % при плане 367 млн 192 тысячи рублей, кассовое исполнение составило 352 млн 427 тысяч рублей.

Балансовая стоимость муниципального имущества по состоянию на 1 января 2022 года составляет 2 млрд 261 миллион рублей.

В прошедшем году казна города пополнилась на сумму 174 млн 345 тысяч рублей.

На 84 объекта недвижимости зарегистрированы права муниципальной собственности. Получен 21 технический план на бесхозные объекты недвижимости, 17 на автомобильные дороги местного значения, 28 межевых планов на земельные участки, 11 актов обследования на объекты недвижимости.

От использования и продажи муниципального имущества в местный бюджет поступило 14 млн 366 тысяч рублей, в том числе:

- от продажи земельных участков - 1 млн 354 тысячи рублей;
- плата за увеличение площади земельных участков – 108,3 тысячи рублей;
- от аренды земельных участков – 5 млн 972 тысячи рублей (за земли до разграничения собственности);
- от аренды земельных участков, находящихся в собственности Тайшетского городского поселения, – 3 млн 51 тысяча рублей;
- плата по соглашениям за сервитуты – 900 тысяч рублей;
- от аренды имущества – 3 млн 92 тысячи рублей;
- доходы от реализации имущества – 1 млн 419 тысяч рублей.

На обеспечение своевременной и качественной подготовки объектов жилищно-коммунального хозяйства к отопительному сезону было направлено 57 млн 210 тысяч рублей, поступивших от потребителей в виде платы за содержание и ремонт жилого помещения и оказанные коммунальные услуги, в том числе на подготовку:

- котельных и тепловых сетей – 38 млн 500 тысяч рублей;
- водопроводных сетей и объектов водоснабжения – 3 млн 300 тысяч рублей;
- очистных сооружений, канализационных насосных станций и канализационных сетей – 3 млн 400 тысяч рублей;
- жилищного фонда – 12 млн 10 тысяч рублей.

Основным поставщиком тепловой энергии является обособленное подразделение «Тайшетские тепловые сети» АО «Байкалэнерго». Все муниципальные теплоисточники и тепловые сети переданы данному предприятию по договору концессии. В соответствии с концессионным соглашением в отчетном году предприятием выполнен перечень работ для обеспечения стабильной и безаварийной работы теплоисточников и сетей.

Объекты водоснабжения, находящиеся в муниципальной собственности и расположенные в северной части города, переданы по договору аренды обществу с ограниченной ответственностью «Водоресурс», в южной части города - по концессионному соглашению ООО «Интехцентр».

Данными предприятиями выполнены работы по ремонту участков сетей водоснабжения, расположенных по улицам Чкалова, Ленина, Шевченко, Транспортная и в микрорайоне Новый, общей протяженностью

530 м. Проведенные ремонты позволили снизить утечки, улучшить качество предоставляемой услуги. Затраты предприятий на работы по ремонту и ревизии сетей водоснабжения составили 1 млн 719 тысяч 600 рублей.

Предприятиями ООО «Биоочистка» и ООО «Интехцентр», осуществляющими работу на объектах системы водоотведения, выполнены мероприятия по повышению надежности работы объектов:

- промывка канализационных сетей с использованием гидродинамической машины;

- чистка канализационных колодцев;

- ремонт оборудования на очистных сооружениях;

- ревизия и текущий ремонт технологических трубопроводов и ёмкостей;

- ремонт канализационных насосных станций по улицам Горького, Чернышевского, Кирова и в 51-ом квартале;

Наконец-то «появился свет в конце тоннеля» в вопросе переброски канализационных стоков с южной части города на очистные сооружения №1. Получено положительное заключение государственной экспертизы проектно-сметной документации на строительство канализационного коллектора от насосной станции по ул. Кирова, 224А до канализационного колодца по ул. Горького. Стоимость проектно-сметных работ составила 3 млн 233 тысячи рублей. Направлена заявка в министерство жилищной политики и энергетики Иркутской области на предоставление субсидии из областного бюджета на строительство канализационного коллектора в 2022 году.

В соответствии с краткосрочным планом реализации региональной программы капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах в 2021 году велись работы по капитальному ремонту в домах 3 и 4 микрорайона Новый и 12 микрорайона им. Пахотищева. В ходе работ в вышеперечисленных домах выполнен ремонт инженерных сетей теплоснабжения и водоотведения, фасада, отмостки, крыш. В доме 14 по улице Андреева выполнены работы по ремонту крыши. Стоимость ремонтных работ составила 22 млн 504 тысячи рублей.

В целях создания инфраструктуры по обращению с твердыми коммунальными отходами была обустроена 31 площадка для их сбора. Услуги по сбору и вывозу ТКО продолжило оказывать ООО «Региональный северный оператор». Существующая на сегодняшний день схема не позволяет обеспечить предоставление населению услуг по сбору, вывозу и захоронению отходов в полном объеме. Так не охвачена вывозом южная часть частного сектора города.

Несмотря на проводимую работу в сфере обращения с отходами производства и потребления, на территории города существует ряд проблемных вопросов, в том числе отсутствие на территории Тайшетского района полигона твердых бытовых отходов.

С каждым годом на территории города усугубляется проблема бродячих собак в связи с ростом их численности, что, в свою очередь, влечет увеличение количества жалоб от граждан.

В соответствии с Законом Иркутской области полномочия по отлову и содержанию безнадзорных собак и кошек отнесены к ведению муниципального образования «Тайшетский район».

В соответствии с этим, все заявления о местах массового скопления и наиболее частого обитания безнадзорных собак, поступавшие от граждан и юридических лиц в администрацию города в 2021 году, направлялись в администрацию района для принятия мер. В течение года было перенаправлено 17 заявлений, на основании которых впоследствии проводились мероприятия по отлову безнадзорных животных на территории Тайшета.

Текущее содержание улично-дорожной сети города осуществляет муниципальное бюджетное учреждение «Городское хозяйство». Следует отметить, что ежегодно в связи с увеличением объема и стоимости работ, сумма на выполнение муниципального задания по текущему содержанию автомобильных дорог растет. В 2021 году она составила 26 млн 22 тысячи рублей.

Большим подспорьем для проведения текущего ремонта автомобильных дорог в городе уже на протяжении десяти лет является проект «Народные инициативы». В минувшем году за счет средств, направленных на реализацию мероприятий по проектам народных инициатив, выполнен ремонт автомобильных дорог и тротуара на сумму 7 млн 766 тысяч рублей. Из них 6 млн 815 тысяч рублей - средства областного бюджета, 951 тысяча рублей - средства местного бюджета.

Плюс к этому за счет местного бюджета на дорогах города выполнены работы на общую сумму 11 млн 955 тысяч рублей.

И, наконец, РУСАЛ в рамках договора социально-экономического партнерства выполнил текущий ремонт проблемного участка автомобильной дороги по ул. Партизанской (от ул. Суворова до ул. Терешковой).

Всего в отчетном году на текущее содержание и ремонт улично-дорожной сети города израсходовано 57 млн рублей. При этом состояние улично - дорожной сети остается самым проблемным участком в системе городской инфраструктуры.

В 2021 году маршрутная сеть пассажирских перевозок состояла из пяти маршрутов: №№ 1, 3, 4, 6, 11. Стоимость проезда по четырем маршрутам по нерегулируемым тарифам составляла 25 рублей.

На маршруте №11 действовал регулируемый тариф - 23 рубля. Данный маршрут является дотационным, из городского бюджета перевозчику возмещен 1 млн 435 тысяч 146 рублей.

Участие в муниципальной программе «Формирование современной городской среды на территории Тайшетского городского

поселения на 2018-2024 годы» позволяет преобразить внутридворовые территории многоквартирных домов. Благодаря данной программе, отремонтировано асфальтобетонное покрытие внутридворовых проездов, обустроены парковки и тротуары, установлены лавочки и урны, новые светильники.

В этом году в программе участвовали территории дворов домов 6 и 7 в микрорайоне Новый. Сумма затраченных средств составила 7 млн 88 тысяч рублей. Из средств местного бюджета дополнительно профинансировано выполнение работ по устройству водоотводных канав в этом микрорайоне (дворовые территории домов 5, 6 и 7).

В 2021 году у жителей нашего города появилось новое место для отдыха - Центральный городской парк. Проект городского парка стал в 2020 году победителем Всероссийского конкурса лучших проектов комфортной городской среды в малых городах и исторических поселениях.

В результате реализации концепции развития городского парка территория стала новым общественным центром не только старого, но и нового города, единственный парк культуры и отдыха обрел новую жизнь. Созданы три входные группы с улиц Кирова, Матросова, Пушкина и увеличена территория с 7 га старого парка до 18,9 га в новых границах.

Стоимость проекта в соответствии с концепцией составляет 181 млн 368 тысяч рублей, в том числе:

- 77 млн 465 тыс. рублей – средства федерального бюджета;
- 22 млн 167 тыс. рублей – средства областного бюджета;
- 995 тыс. рублей – средства местного бюджета;
- 80 млн 741 тыс. рублей – средства внебюджетных источников.

Остаток неосвоенных инвестиционных средств РУСАЛа в 2021 году – 13 млн 244 тысячи рублей планируется освоить до 01 сентября 2022 года.

В целях ликвидации подтопления территории города в 2021 году Министерством природных ресурсов и экологии Иркутской области с привлечением подрядной организации ООО «Гидрострой» выполнены работы по очистке ручья «Зуевский ключик», освоено 9 млн. рублей, остаток средств в размере 6 млн рублей запланировано освоить в течение летнего периода 2022 г.

Для ликвидации подтопления частных домов в южной и северной части города МБУ «Городское хозяйство» выполнены работы по разработке 9,5 км водоотводных кюветов на более чем 30-ти улицах города.

В летний период ООО «ГЕФЕСТ» в рамках муниципального контракта восстановлено 7 железобетонных конструкций подходов к индивидуальным жилым домам на сумму 500 тысяч рублей.

В отчетном году по инициативе депутатов Думы большое внимание было уделено восстановлению освещения по улицам города, на которое направлены средства депутатских наказов. Благодаря этому восстановлено

4121 м линий уличного освещения, что на 339 м больше по сравнению с 2020 годом.

Наиболее существенные коррективы внесла пандемия вируса COVID-19 в сферу культуры, спорта и молодежной политики. Законодательно было резко ограничено проведение массовых мероприятий. Не проводились традиционная первомайская демонстрация, летняя спартакиада, другие спортивные и культурно-массовые мероприятия.

Там, где можно мероприятия проходили в онлайн-формате. Несмотря на все вышеперечисленные трудности перестроило свою работу и практически не снизило количество проводимых мероприятий МКУ «Библиотечное объединение». Практически все юбилейные даты были охвачены организованными мероприятиями. Это и 60-летие первого полета человека в космос, и 800-летие со дня рождения князя Александра Невского, и 200-летие со дня рождения писателя Федора Достоевского.

2021 год стал для библиотеки знаковым в направлении организации проведения капитального ремонта. Из областного бюджета в 2022 году на ремонт здания библиотеки выделено 12 млн 850 тысяч рублей, с учетом софинансирования из местного бюджета сумма ремонта составит 14 млн 114 тысяч рублей.

Из городских мероприятий, которые прошли в минувшем году, отмечу праздник посвященный Масленице, традиционную акцию «Георгиевская ленточка», митинги в рамках празднования Дня Победы.

В необычном формате поздравлены участники Великой Отечественной войны. Каждого из них в День Победы я поздравил лично.

В рамках празднования Дня города был проведен онлайн-конкурс рисунков «Ценю, люблю и дорожу» и онлайн-конкурс стихов «Любимому городу посвящается...».

В рамках подготовки города к новогодним праздникам на центральных улицах города и скверах размещена новогодняя иллюминация, на площади Юбилейной установлены центральная городская ёлка, горка и светодинамические гирлянды. Новогодние искусственные ели и иллюминация были установлены также на территории, прилегающей к администрации города, возле катка для массового катания во дворе дома №4 по ул. Свободы.

В связи с тяжелой эпидемиологической обстановкой, и введенными ограничениями в текущем году ряд традиционных мероприятий пришлось отменить: велопробег по улицам города, посвященный Дню защиты детей, легкоатлетический пробег по улицам города, турнир по мини-футболу, волейболу, баскетболу приуроченные к празднованию Дня Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945гг, спартакиада дворовых команд, спартакиада трудовых коллективов.

Ограничения, связанные с режимом covid-19, внесли свои коррективы в создание условий для самовыражения и самореализации молодежи.

Так, в рамках празднования Дня молодежи был проведен онлайн - конкурс «Мир моих увлечений». Участникам конкурса предлагалось создать

компьютерную презентацию или видеоролик о различных видах досуга и увлечений конкурсантов. Итог подвели по следующим номинациям: «Декоративно-прикладное творчество», «Сад-огород», «Военно-тактические игры», «Возрождение народных традиций». Всего было 12 участников. Победители конкурса получили сертификаты по 5000 рублей, размер специального приза составил 2500 рублей.

Традиционная новогодняя акция «Подари ребенку Рождество» прошла в этом году в «усеченном» формате. По понятным причинам не проводились новогодние ёлки, сказки и театрализованные представления в Центральной городской библиотеке, как это было раньше.

Заключение

В 2022 год мы вступили как с новыми грандиозными проектами, так и с незавершенными старыми.

Из старых – это завершение благоустройства городского парка и русла ручья Зуевский Ключик. Плюс по результатам посещения города Губернатором Иркутской области Кобзевым И.И. дан ряд поручений по планированию нескольких новых объектов в городском парке. В текущем году должна быть завершена реконструкция автомобильной дороги по улице Пролетарской.

Из новых – реконструкция дамбы на реке Тайшетка, ремонт здания центральной библиотеки, продолжение работ по благоустройству скверов, выполнение работ по прокладке напорного канализационного коллектора для переброски стоков с южной части города в очистные сооружения №1. Данные работы выполняются, в основном, за счет средств областного бюджета, однако потребуют значительной суммы софинансирования из местного бюджета.

Среди политических мероприятий предстоящего сезона нас ждут очередные выборы главы и депутатов Думы города. Появление на карте Тайшетского района предприятий Объединенной компании «РУСАЛ» изменило ситуацию как в городе, так и отношение к Тайшету со стороны области. Никогда за всю историю губернатор столь часто не посещал наш город. Согласно дорожной карте в ближайшие 5 лет в Тайшете будет построено более 50 объектов капитального строительства.

В наступившем году мы намерены и дальше прорабатывать вопрос по созданию городского муниципального округа. Это выход как для территориального, так и для социально-экономического развития города. В решении данного вопроса необходима консолидация власти, общественности, бизнеса и всех жителей города. Только в этом случае нам удастся воплотить желаемое в жизнь. Мы надеемся на вашу активную поддержку.

Спасибо за внимание!